

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Казанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Сборник тезисов
Двенадцатой межрегиональной учебно-практической
конференции обучающихся
**«ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА В МЕДИЦИНСКОМ ВУЗЕ.
РАСШИРЕНИЕ ГОРИЗОНТОВ»**



Казань

3-4 апреля 2023 года
Содержание

**СТРУКТУРА БОЛЕЗНЕЙ СИСТЕМЫ КРОВООБРАЩЕНИЯ СРЕДИ
ПАЦИЕНТОВ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ПОЛИКЛИНИКА ГАУЗ
«ГОСПИТАЛЬ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ВОЙН» МЗ РТ ЗА ЯНВАРЬ-АПРЕЛЬ 2022
ГОДА**

Ибрагимов Т.М., Минсафин Р.Р., Каримов Б.А.

Научный руководитель - к.м.н., доцент кафедры внутренних болезней Ишмурзин
Г.П.

ФГБОУ ВО Казанский медицинский государственный университет МЗ РФ

Актуальность. Болезни системы кровообращения (БСК) составляют 56-54% всех случаев смерти ежегодно, около 30% взрослого населения обращаются к врачу по поводу БСК. По оценкам, в 2016 году от ССЗ умерло 17,9 миллиона человек, что составило 31% всех случаев смерти в мире. Более 75% случаев смерти от ССЗ происходят в странах с низким и средним уровнем дохода. Из 17 миллионов случаев смерти от неинфекционных заболеваний в возрасте до 70 лет 82% случаев приходится на страны с низким и средним уровнем дохода, а причиной 37% являются ССЗ.

Целью работы явилась оценка структуры заболеваемости болезнями системы кровообращения среди пациентов Территориальной поликлиники ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» МЗ РТ за январь-апрель 2022 г.

Задачи, которые были поставлены: 1. Собрать статистические данные всех обращений пациентов с болезнями системы кровообращения в Территориальную поликлинику ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» МЗ РТ за январь-апрель 2022 г.; 2. Определить частоту встречаемости каждой нозологии; 3. Определить наиболее часто встречающуюся нозологию среди болезней системы кровообращения.

Результаты: В период с января по апрель 2022 года в Территориальной поликлинике ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» всего было зарегистрировано 11503 заболевания, из которых 3287 составили болезни системы кровообращения,

43

а 8216 заболеваний пришлись на заболевания других систем органов. Из 3287 заболеваний системы кровообращения 319 были выявлены впервые, а 2968 уже состояли на диспансерном учете.

Болезни системы кровообращения распределились следующим образом (по МКБ-10): хронические ревматические болезни сердца – 7 зарегистрированных заболеваний, артериальная гипертензия – 2064 случая, ишемические болезни сердца – 349 случаев, другие болезни сердца – 110 случаев, цереброваскулярные болезни – 528 случаев, эндартериит и тромбангиит облитерирующий – 80 случаев, болезни вен и лимфатической системы – 199 случаев.

Наиболее часто встречающейся группой заболеваний в структуре заболеваний системы кровообращения является группа болезней, характеризующихся повышенным артериальным давлением. Рассмотрим структуры этой группы: эссенциальная гипертензия – 404 случая, гипертоническая болезнь – 1660 случаев.

Заключение: Среди всех заболеваний, зарегистрированных на базе Территориальной поликлиники ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» МЗ РТ в период с января по апрель 2022 г., доля болезней системы кровообращения составляет 28,6%. Наиболее часто встречающейся нозологией были болезни, связанные с подъемом артериального давления, а именно эссенциальная гипертензия (404 случая) и гипертоническая болезнь (1660 случаев).